



«Динамо» стартует в рынок

Рыночные отношения сегодня захватывают все новые и новые сферы, не всегда это происходит безболезненно, — непродуманность, поспешность всегда чреват непредсказуемыми последствиями. Не обходят новые экономические веяния и такую область, как спорт. О том, с какими трудностями приходится сталкиваться в новых условиях, рассказывает заместитель председателя Узсовета физкультурно-спортивного общества «Динамо» А. ВАШУРИН.

— Анализ финансового состояния «Динамо» показал, что в последние годы оно стабильно ухудшается. Конечно, это не та стабильность, которая может радовать. Причины такого положения дел нам известны. Это и, прямо скажем, нереальный план по прибыли для нашего подсобного производства, утвержденный Центральным советом «Динамо», недостаточно эффективная работа собственного производства, прекращение розыгрышей вещевой лотереи на стадионах, слабое использование для получения прибыли имеющихся спортивных сооружений. В прошлом году доход от эксплуатации нашей динамовской спортивной базы, а он складывается в основном из средств, полученных за оказание платных услуг населению, составил лишь чуть больше пяти процентов от планируемого. В связи со всем этим мы вынуждены были пойти на крайние меры — заморозили расходы на учебно-спортивную и физкультурно-массовую работу на 200 тысяч рублей. И только своевременно оказанная экономическая поддержка со стороны МВД республики позволила в какой-то степени выправить ситуацию. Понятно, что строить перспективы, опираясь на такие единовременные «донорские инъекции», нельзя. Что мы наметили, и что принимаем уже сейчас!

Строится новое здание для Самаркандской фабрики швейных спортизделий. В стадии проработки вопрос создания на базе подобной же Ташкентской фабрики многопрофильного промкомбината с более широкими производственными возможностями, подбираются кадры, способные решать усложняющиеся задачи, с большими трудностями, но все же налаживается материально-техническое обеспечение. В задумках открытие малых предприятий, развитие фирменной торговли, установление долгосрочных взаимовыгодных договорных отношений с Госкомспортом республики, другими министерствами и ведомствами, нацеленных на производство и реализацию спортивной и иной продукции, которая может выпускаться нашими предприятиями из материалов заказчика.

Большие резервы скрыты в полноценном использовании спортивных сооружений, а для того, чтобы привлечь как сторонние организации-арендаторы, так

и широкие слои населения, предоставляя им всевозможные услуги, изыскиваются возможности для реконструкции спорткомплекса, улучшения условий для занятий физкультурой и спортом. Завершается ремонт стрелкового тира, трехзального комплекса, специального покрытия обрело недавно легкоатлетическое ядро, начато строительство двухэтажного корпуса с душевыми, раздевалками, двумя саунами, ведутся и другие работы по благоустройству. Все это позволит уже в ближайшее время более полно удовлетворять потребности коллективов физкультуры органов внутренних дел, значительно расширить круг предоставляемых услуг динамовцам и населению.

Учитывая значительность работы спортобщества «Динамо» в области физической и специальной подготовки сотрудников органов и войск МВД и КГБ было поддержано наше предложение о снижении налога с прибыли для динамовских предприятий, что даст возможность получать дополнительные средства для нужд нашего спортивного общества.

Решением президиума республиканского совета значительно расширены права областных динамовских организаций в финансово-хозяйственной деятельности, подборе и расстановке кадров. Теперь у этих организаций появилась возможность самостоятельно формировать финансовые планы, определять направления использования средств с учетом баланса доходов и расходов и поэтапного снижения дотаций. Прибыль от вновь образованных хозяйственных структур, привлеченные средства сторонних организаций, а также членские взносы распределяются в областях по своему усмотрению, исходя из определенных приоритетов. Полным ходом пересматриваются преysкурранты цен и условия договоров на аренду спортивных сооружений с тем, чтобы максимально их загрузить, не ущемляя интересов динамовских коллективов физкультуры.

Планы у нас, как видите, большие, а для их реализации необходимо твердо стоять на ногах в экономическом отношении. Только в этом случае в «Динамо» будет успешно развиваться и детский, и массовый спорт, и спорт высших достижений. Самое ближайшее будущее покажет, на правильном ли мы пути.



© Инспектор дорожно-патрульной службы УВД Ташгорисполкома Кобыл Талипов во время патрулирования.
Фото А. Кошкина.

Цифры, как результат арифметического действия фактов, — штука упрямая. Хочешь так поверни, хочешь — эдак, но результат будет один. Вывод последует сам собою — величин, ими характеризуемые, вызывают положительные либо отрицательные эмоции. Уверены, что заряд со знаком минус будет тем значительнее, что речь пойдет о том, что есть, но в то же время чего нет. О торговой прозе нашей жизни, о том как она пишется.

Ну, вот, к примеру, если скажем, на 679 предприятиях торговли и общественного питания Ташкентского облпотребсоюза провести проверки, то сколько на них можно выявить правонарушений? Оказывается 539. С участием 112 лиц, 89 из которых привлечены к уголовной ответственности, и нанесли ущерб хищениями, выразившийся в сумме 345 тысяч рублей.

Интересно, спросите вы, куда смотрели руководители торговых и «едалных» точек, оказались излишне доверчивыми к плутоватым продавцам и буфетчикам? Не спешите с выводами, можете обидеть. К примеру, профессиональную гордыню заведующей магазином № 14 Галабинского райпотребсоюза Ш. Ульмасовой, собственноручно похитившей 33 тысячи рублей. Или же откровенно возмутит упрехом в отсутствии «опыта» заведующую магазином № 31 Галабинского райпотребсоюза Л. Мухадиеву, укравшую от свободной продажи товары на сумму более 25 тысяч рублей и совершившую хищение 11 тысяч рублей.

Да и продавцы Ташоблпотребсоюзские тоже не лыком шиты. На их совести, а точнее бессовестности, 351 факт обсчета покупателей.

Завмаги и продавцы, конечно, на виду. Первые — в силу того, что находятся в руководящем кресле и по долгу службы обязаны выслушивать претензии недовольного торговцем обслуживаемым населением, а вторые — приметны тем, что занимают позицию на переднем крае, у осаждаемых покупателями прилавков. И как-то в тени, вне поля зрения покупателя, обостренного поиском чего-нибудь бывшего еще недавно общепитовского продавца

торговли, оказывается еще одна категория заведующих — отделами и складами. И вот только четыре эпизода реализации товаров со складов, баз и подсобных помещений «потянули» на 1.936 рублей.

Вы помните, когда в последний раз были подняты цены на ювелирные изделия? Допускаем, что в водовороте приведения розничных цен в соответствие жесткому спросу перехода к рынку, могли и запомнить. А вот заведующая ювелирным отделом уни-

«Свой» союз — потребсоюз

вермага «Саодат» Галабинского райпотребсоюза Ф. Зинатулина, полагаем, запомнила надолго. Во время переоценки, как неременного условия осуществления упомянутой выше акции, она укрывала часть ювелирных изделий на 7.600 рублей и тем самым присвоила государственные деньги. Иное дело, заведующий складом хозрасчетного общепита Янгильского РПС Х. Муратулов. Он не выжидал, не искал подходящего случая, а оборачивал себе на пользу прозу будней. Реализовал со склада 20 бутылок «Советского шампанского», обсчитал покупателя на 36 рублей. Но это были цветочки, ягодки обнаружены на складе, при осмотре которого предстали взору укрываемые от реализации продовольственные товары на сумму 49.708 рублей. Да и дома у него изъято продовольствия на 3 тысячи рублей.

Естественно предположить, что если имеет место сокрытие товаров, то как не быть беспокойству по поводу сокрытия растрат. Шила в мешке не утаить — это знают все, и, конечно же, поднаторевшие в изобретательстве, работники прилавка. Они-то знают и больше — что бывает, если этот мешок приоткроют посредством ревизии или проверки. И обращаются к услугам «красного петуха». Работая продавцами магазина культуры Галабинского потребобщества, братья Асановы в том, что касается

совершенное ими хищение, подожгли магазин. Не имеем возможности сказать, не достачу чего и на какую сумму они хотели предать огню, но сообщим, что ущерб, нанесенный ими государству в целом, исчисляется 240 тысячами рублей.

Кстати, хотим быть понятными правильно. Констатируя выше тот или иной факт, мы говорим в настоящем времени о должностях, местах работы упоминаемых граждан. Понятно, что ныне они там не трудятся, так как отстранены от должностей в связи с возбуждением против них уголовных дел. Суд, разумеется, воздет по «заслугам». Впрочем, как свидетельствует практика, будущее их, пусть и весьма отдаленное, не выглядит столь уж и мрачно пожизненным отлучением от любимого дела.

Свидетельством тому еще одна цифра. Как результат арифметического действия фактов, за которым стоят личности, играющие немаловажную роль в сплочении «своего» союза, в Ташоблпотребсоюзе. Выявлено 57 ранее судимых за корыстные преступления, которые преспокойненько работали на материально ответственных и руководящих должностях. Все они по представлению органов внутренних дел уволены или переведены на должности, не связанные с материальной ответственностью. Но точку здесь, видимо, ставить преждевременно. Так как подобное обнаруживалось и прежде — и два, и три, и четыре года назад. После чего, понятно, принимались соответствующие меры. Но... время брало свое.

Массовая распространенность различных правонарушений в системе облпотребсоюза свидетельствует об обстановке попустительства, создании видимого благополучия на предприятиях торговли и общественного питания. К такому выводу привели результаты проверки, осуществленных в прошлом году органами внутренних дел совместно с представителями народного и рабочего контроля, а также общественности.

Так что, может и спросить: «свой» союз — потребсоюз?

Судя по оперативным сводкам МВД, весна пробудила от зимней дремоты тех, кто по-своему толкует модный лозунг: «Свободу предпринимателям!». Только в аэропорту Андижана за первую половину марта по подозрению в спекуляции задержаны трое граждан.

Прослышав, что полки в московских магазинах не ломаются от обилия дефицитных товаров, сердобольная домохозяйка С. Ш. загорелась желанием выручить москвичей и... прогорела. Инспекторы по досмотру старший лейтенант милиции Бахтиер Мухтаров и старший сержант Шавкат Юлдашев, проявив положенное по службе любопытство, обнаружили в картонных коробках, которые С. Ш. пыталась сдать в багаж, импортные полотенца на сумму 5,5 тысячи рублей.

Убедить милиционеров в том, что в коробках упакована коллекция, предназна-

ЯСНОВИДЕНИЕ НИ ПРИ ЧЕМ

Транспортная милиция: час пик

ченная на суд столичных знатоков, домохозяйке не удалось. Сотрудники милиции направили товары, конфискованные у «бескорыстной собирательницы» экспертам совсем другого профиля.

Квалифицированным специалистом по коллекциям подобного рода в местном аэропорту считают старшего инспектора по досмотру, отличника милиции капитана Солиджана Абдуллаева. И не без оснований. 7 марта в багаже гражданина Х. Р., 1962 года рождения, отбывавшего в Москву, он обнаружил 17 пуловеров из натуральной шерсти, скуплен-

ных в Ошской области. День спустя им же задержан погонка «трикотажного» бизнесмена — А. М. Невзирая на сравнительную молодость, он проявил необычную изобретательность, пытаясь провезти в упаковке из-под телевизора 160 пар резиновых калош: они пользуются особым спросом.

В отличие от безутешной домохозяйки, А. М. обзавелся «экспонатами для своей коллекции» в Ленинграде. В этом ему помогли работники завода, выпускающего дефицитную в нашей республике обувь.

Ясновидением или какими-нибудь другими феноменальными способностями капитан

Абдуллаев не обладает. Зато он может похвалиться профессиональным чутьем, воспитанным за 18 лет работы в рядах милиции. Треть профессионального стажа отдана службе в органах БХСС. Тем удивительнее было услышать из его уст такое признание:

— Выявить спекулянтов всегда было непросто, но с недавних пор стало еще труднее. Сейчас ведь как — если не удалось выявить источник приобретения дефицита, факт спекуляции считается недоказанным. Но попробуйте-ка выудить добровольное признание у желающих разбогатеть без труда!

Что же выручает Абдуллаева? Только опыт и умение ненавязчиво, деликатно «разговорить» задержанного. В результате сотрудники БХСС ЛОВД, которым Абдуллаев передает собранные материалы, наличие фактов спекуляции не отрицают.

Краткий рассказ о буднях транспортной милиции Андижана был бы неполным без упоминания о еще одной, куда более важной проблеме. Участились случаи, когда спекуляцией занимаются совсем еще молодые люди. Причины такого безрадостного омоложения всем известны — это характерная для региона невостребованность рабочих рук и общая для всей страны беда — товарный голод. Отсюда и соблазн легкого обогащения — постоянный источник криминальных проявлений, справиться с которым одним только сотрудникам транспортной милиции не под силу.

Л. ГРОСМАН.

• В фокусе мнений

Компьютерный бум

В период перехода к рыночным отношениям, приватизации государственных предприятий будет нарастать волна злоупотреблений. Сегодня во имя накопления «разгонного» капитала дельцами «теневой» экономики нередко отбрасывается осторожность. Желание ухватить побольше выльется в небывалый виток преступлений против государственной собственности. Неоднородность уровня цен на многие товары тоже, сами понимаете, кое-кому на руку.

Народ не может не беспокоить и бурный отток валюты за рубеж, часть которой многими отечественными хозяйственными руководителями явно вкладывается не в перспективный бизнес, а тратится на создание комфортных условий собственного «труда». Сколько таких «радетелей» нашего с вами благосостояния сегодня разъезжает по столице республики в персональных «Тойотах» — пожалуй, не счастье.

Следующий вопрос — «поголовная компьютеризация» организаций и учреждений, которые в общем-то в этом и не нуждаются. Ведь компьютерная вооруженность подразумевает, в первую очередь, создание мощных банков данных, с помощью которых ведется поиск выгодных партнеров, «проигрываются» оптимальные варианты деловых операций, просчитываются возможные негативные последствия тех или иных планируемых к реализации решений. К великому сожалению, случаев именно такого разумного применения дорогостоящей, приобретаемой чаще всего на драгоценную валюту импортной техники в республике, думаю, сегодня наберется немного. Тем не менее, каждое учреждение стремится любой ценой запустить престижные компьютеры, хотя в их ведомствах не созданы информационные системы. Кто способен положить конец этой расточительности? Предлагаю службе БХСС совместно с другими компетентными органами всерьез заняться изучением этого вопроса. Уверен, что в ходе такой работы выявится немало случаев не только расточительного отношения к валюте, но и разного рода злоупотреблений.

О. ЛЬВОВ.

С. НИКОЛАЕВ.

ПРОПИСКА, ВЫПИСКА, ПРОВЕРКА...

Если спросить у любого, достигшего 16-летнего возраста, жителя нашего города, где он получал паспорт, то ответ на этот несамостоятельный вопрос будет: «В паспортном». А еще, возможно, добавит: «Столе». Несуразное это название существовало в те далекие годы, когда в «столе», в основном, выдавались паспорта. И хотя сейчас, как и прежде, в паспортное отделение люди приходят, чтобы получить «краснокожую паспортину», функции его значительно расширились. Уже само изменение названия указывает на принадлежность к отделам внутренних дел, занятым, как известно, правоохранительной деятельностью. С их работой на примере паспортного отделения Фрунзенского РОВД, возглавляемого майором милиции М. Мирсаатовым, мы и решили познакомиться.

В чем заключается работа паспортного отделения? ПРОПИСКА. ВЫПИСКА. Только за прошедший год эта цифра суммарно составила почти 24 тысячи. Разделите ее на число рабочих дней и получится, что с этим вопросом ежедневно обращаются 70—90, а то и больше человек. Да и не просто обращаются. При мне в одном из кабинетов, бушевал, не стеснясь в выражениях, некий гражданин, вернувшийся из мест не столь отдаленных. Как выяснилось, причиной недовольства была его бывшая супруга, выписавшая мужа из квартиры. Нервы же и барабанные перепонки трепал он сотрудникам отделения. А в соседнем кабинете поили холодной водой, просили не волноваться и обещали сделать все необходимое женщине, которая вот-вот должна стать матерью и не успевала прописаться к мужу.

ВЫДАЧА И ОБМЕН ПАСПОРТОВ. И не только тем, кто получает его впервые или потерял по небрежности. Инспектор по режиму капитан милиции Ранса Хайрулова Насырова показала мне папку документов, доставивших ей много хлопот. Например, с заявлением В. К. Брызгаловой. Всею

свою сознательную жизнь работала Валентина Кирилловна. А когда пришла пора уходить на пенсию, выяснилось, что по паспорту, точнее по году рождения, записанного со слов покойной, неграмотной матери-крестьянки, ей хоть сейчас под венец. Немало людей обращается в паспортное отделение с просьбой установить точную дату рождения. Положение усугубляется тем, что среди них большинство приезжих, эвакуированных из мест, где свидетели погибли, а архивы сгорели в огне Великой Отечественной. Тем не менее, следопыты в милицейской форме ищут и находят нужные данные, доставляя людям радость, поднимая престиж милиции.

ПРОВЕРКА ПАСПОРТНОГО РЕЖИМА. Для многих из нас она ассоциируется с работой участковых инспекторов. Сотрудники паспортного отделения не только контролируют эту работу, но и сами в ней непосредственно участвуют. За год количество проверенных домов и квартир приближается к 4 тысячам, а людей, без малого, к 15 тысячам. Сказать, что эта работа просто важна, значит, погрешить против истины. Ташкент, к сожалению, как и ряд других крупных городов, издавна притягивал к себе тех, кто не в ладах с законом. Одних в расчете на наживу. Других, объявленных в розыск, из желания «лечь на дно», затануть в многомиллионном городе. Не дать со-

вершить преступление или уйти от справедливого наказания — этой цели служит Положение о паспортной системе, запрещающее жить без прописки. Строже контроль, действенной проверка — спокойнее на наших улицах и по месту жительства горожан.

Впрочем, не только профилактикой преступлений занимаются сотрудники паспортного отделения. Работа инспектора по розыску капитана милиции Муратджана Турсуналиева во многом сродни обязанностям сыщика из уголовного розыска. Его сфера деятельности — установление местонахождения скрывающихся от уплаты алиментов и, так называемых, государственных должников. Среди последних немало тех, кто, позавидев на чужое добро и не сумев за годы отбывания наказания рассчитаться с потерпевшими, выйдя на свободу, ударился, что называется, в бега. Опыта конспирации после тюремных «университетов» им не занимать. И все же беглецов, в огромной стране, кстати, также, как и злостных алиментщиков, разыскивают. Свидетельством тому — цифры находившихся в розыске и найденных, показанные мне Муратджаном. А вот как это делается, он не рассказал. Что же, будем уважать служебные тайны. Тем более, что в конце концов, важен результат. Обо всем остальном мне говорили, ничего не скрывая. О малочисленности штата и большом объеме работы. Не совершенстве в ряде случаев нашего законодательства и нежелании брать на себя ответственность в решении сложных или конфликтных ситуаций отдельными представителями местных властей.

В заключение все же сказать хочется о появившемся у меня с примесью удивления чувстве уважения к людям, важности их незаметной, на первый взгляд, но такой нужной работы. Прощаясь, я мысленно пожелал им успеха.

Фото С. Полетаева.



Начальник отдела по воспитанию, социальной и правовой защите личного состава — так называется должность, которую в Навоийском ГОВД занимает майор милиции Н. Баталова.



Посвящение очередной группы милиционеров в слушатели учебного центра УВД Ташгорисполкома состоялось позавчера. Были возложены цветы к памятнику милиционерам, погибшим при несении службы.

Подготовка в центре включает в себя и обязательное участие в охране общественного порядка в Ташкенте. Нужно сказать, что слушатели добросовестно относятся к несению службы. Так, например, седьмого марта при патрулировании в Октябрьском районе преподавателем центра старшим лейтенантом милиции Эшовым Р. и милиционерами Наруллаевым Р., Абдуллаевым Р. и Акиловым М. была пресечена попытка угона автомобиля.

НА СНИМКАХ: идут занятия в классах; за компьютером преподаватель профессиональной психологической подготовки капитан милиции Гафур Халбеков.

• А КАК У НИХ?

Этот сильный слабый пол

ТРУД ЖЕНЩИН-ПОЛИЦЕЙСКИХ в США ничем не отличается от мужского. Им приходится нести пешую и моторизованную патрульную службу, они имеют при себе оружие, при необходимости пользуются им и подвергаются опасности наравне с полицейскими - мужчинами. В меньшем количестве представлен слабый пол в более высоком звене полицейской иерархии. Однако, скажем, в полицейском управлении Нью-Йорка женщин в чине лейтенанта и даже капитана с каждым годом становится все больше.

Не спрячешься

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ транспортных средств для тайной перевозки людей выросло в США в серьезную проблему. Иностранцы пытаются нелегально въезжать в страну, не имея на это разрешения, и часто прячутся в автомобилях, пересекающих государственную границу. В связи с этим здесь получили распространение системы, позволяющие обнаруживать тайное присутствие человека в автомашине.

Когда в автомобиле находится человек, механическое взаимодействие его тела (биение сердца, дыхание, мышечные сокращения) с корпусом машины приводит к возникновению слабых колебаний корпуса, которые и улавливаются специальными приборами. Высокочувствительный геофон воспринимает вибрацию и выдает ее в виде электрических импульсов.

Полиция против полиции

В США, ИТАЛИИ, КАНАДЕ, ЯПОНИИ И ГЕРМАНИИ в последние годы отмечен определенный рост противозаконных действий полиции. Перечень различных нарушений достаточно широк: от случаев дискриминации определенных категорий правонарушителей до непосредственных связей с преступными организациями. Перспективным направлением обеспечения эффективного и оперативного выявления случаев противозаконных действий полиции специалисты считают создание внутренних служб безопасности. Определенный положительный опыт работы таких служб уже имеется в ряде стран, в том числе в США и Австрии.

Неожиданный эффект

ЦЕЛЕНАПРАВЛЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ полицейских подразделений США по борьбе с наркоманией позволили в ряде мест сократить... уличную преступность. Эта взаимосвязь кажется нелогичной только на первый взгляд. Ограничение сети уличной подпольной торговли наркотиками в определенной степени способствует снижению преступлений, совершаемых на улицах и в общественных местах, и прежде всего ограблений и краж, которые служат для многих наркоманов способом получения средств для покупки наркотических веществ.

За пожар — к ответу

В двадцатом номере нашей газеты был опубликован фоторепортаж «Пожар на 16-м». В сопровождающем его тексте, написанном по «горячим следам», говорилось, что детей хозяев сгоревшей квартиры, мальчика и девочку, отправили в больницу. Увы, как мы теперь знаем, довести живыми их не удалось.

Тревожной остается обстановка и в целом по республике. С начала года произошло без малого 4 тысячи пожаров, ущерб от которых приближается к 3 миллионам рублей. Это более чем на 25 процентов больше, чем за аналогичный период прошлого года. За этими цифрами не только сотни пострадавших, но и свыше 50 погибших в пожарах людей.

предупреждение или наложение штрафа на должностных лиц до восьмидесяти рублей;

— государственные инспектора по пожарному надзору (инженеры, инспектора всех органов государственного пожарного надзора) — выносят предупреждение или налагают штраф на граждан в размере до десяти рублей и предупреждение или штраф на должностных лиц — до сорока рублей.

К административной ответственности привлекаются все лица, достигшие к моменту совершения административного правонарушения шестнадцатилетнего возраста. В соответствии со статьей 16 Кодекса, военнослужащие и призванные на сборы военнообязанные, а также лица рядового и начальствующего состава органов внутренних дел несут ответственность за нарушение правил пожарной безопасности по дисциплинарным уставам, т. е. к указанным лицам административное взыскание в виде штрафа не применяется. В данном случае органы госпожнадзора сообщают о совершенном нарушении соответствующим органам для решения вопроса

о привлечении виновных к дисциплинарной ответственности.

В случаях, когда к виновному лицу целесообразно применить меры общественного воздействия, материалы о совершенном нарушении, в соответствии со статьей 21 Кодекса, передают на рассмотрение товарищеского суда общественной организации или трудового коллектива.

Административное взыскание накладывается не позднее двух месяцев со дня нарушения правил пожарной безопасности, а при наличии — двух месяцев со дня его обнаружения. Штраф должен быть уплачен нарушителем в соответствии со статьей 316 Кодекса в пятнадцатидневный срок. В случае неуплаты штрафа нарушителем в добровольном порядке, постановление о наложении штрафа направляется для удержания суммы штрафа в принудительном порядке, в соответствии с правилами, установленными Гражданским процессуальным кодексом Узбекской ССР. Не подлежит исполнению постановление о наложении административного взыскания, если оно не было обращено к исполнению в

течение трех месяцев со дня вынесения (ст. 313 Кодекса).

Постановление о наложении административного взыскания может быть обжаловано в вышестоящий орган государственного пожарного надзора или в районный (городской), народный суд, решение которого является окончательным. Жалоба на постановление об административном взыскании может быть подана в течение десяти дней со дня вынесения постановления.

В соответствии со статьей 212¹ Уголовного кодекса Узбекской ССР невыполнение требований государственного пожарного надзора или злостное нарушение противопожарных правил, совершенное после применения мер административного взыскания, — наказывается исправительными работами на срок до шести месяцев или штрафом до пятидесяти рублей. Те же деяния, если они повлекли тяжкие последствия — наказываются лишением свободы на срок до трех лет. Так, к примеру, за систематическое нарушение правил пожарной безопасности и невыполнение требований госпожнадзора привлечены к уголовной ответственности по ст. 212¹ ч. 1 УК УзССР и осуждены народными судами к трем месяцам исправительных работ с удержанием 20 процентов заработной платы заведующий магазином № 8 Сарайкурганского райпо Самаркандской области Сайдилов Ф. и заведующая магазином № 13 Берунийского РПС СР Каракалпакстан.

Применение административного и уголовного законодательства органами государственного пожарного надзора имеет целью обеспечение сохранности социалистической собственности и личного имущества граждан от огня.

С. СФМЕРЮКОВ,
инженер УПО МВД УзССР, капитан внутренней службы.

Согласно статье 234 Кодекса Узбекской ССР об административных правонарушениях дела о нарушениях правил пожарной безопасности, предусмотренных статьями 129 и 192 данного кодекса, рассматривают органы государственного пожарного надзора. Статья 129 предусматривает административную ответственность за нарушение правил пожарной безопасности на железнодорожном, водном, воздушном и автомобильном транспорте. Статья 192 устанавливает административную ответственность в виде штрафа за нарушение или невыполнение правил пожарной безопасности на предприятиях, в учреждениях, организациях и др. местах, а также при проектировании и строительстве соответствующих объектов, или за нарушение правил использования и содержания противопожарного инвентаря, оборудования, автоматических средств обнаружения и тушения пожаров.

Рассматривать от имени органов государственного пожарного надзора дела об административных правонарушениях и налагать административные взыскания вправе:

— главный государственный инспектор СССР и УзССР по пожарному надзору (начальник Главного управления пожарной охраны МВД СССР, начальник Управления пожарной охраны МВД УзССР) и его заместители — предупреждение или наложение штрафа на граждан в размере до пятидесяти рублей и предупреждение или наложение штрафа на должностных лиц — до ста рублей;

— старшие государственные инспектора по пожарному надзору (начальники управления и отделов пожарной охраны г. Ташкента и областей республики) и их заместители — предупреждение или наложение штрафа на граждан в размере до двадцати пяти рублей и

Марки рассказывают

Библейские сюжеты

Библия оставила неизгладимый след в культуре человечества. Вряд ли можно многое понять в истории литературы, изобразительного искусства, музыки прошлого, не познакомившись с этой «вечной книгой». Но большинство современных людей не принимается за чтение Библии с сознанием, что это творение Бога, и, как таковое, содержит ответы на все вопросы, а подходит к ней, следуя совету Спинозы, как к творению самого человека, где воплотились желания, цели, боль и мечты многих поколений людей, то выраженные в простых, неуклюжих словах, то вознесенные на крыльях поэтической фантазии.

Перед вами репродукции двух марок, выпущенных в 1977 и 1983 годах. Два великих художника Джорджоне и Рембрандт использовали библейские сюжеты для на-



писания своих картин, которые хранятся в коллекции Государственного Эрмитажа.

Джорджоне для написания своей картины воспользовался легендой о Юдифи. Юдифь, Иудифь, в ветхозаветной апокрифической традиции — благочестивая вдова, спасающая свой город от нашествия ассирийцев.

Когда полководец ассирийского царя Навуходоносора Олоферн взял в осаду город Иудей Ветилуй, и в городе иссякли запасы воды, прекрасная Юдифь, надев свои лучшие одежды и захватив с собой провизию и служанку, вышла из города и направилась во вражеский стан. Там она предстала перед изумленным ее красотой Олоферном, которому сказала, что пришла помочь ему овладеть впадшим в грех городом, указав момент, когда город будет передан Богом в руки Олоферна.

Полководец оказывается Юдифи прекрасный прием, и она остается в его стане, питаясь принесенной с собой едой и по ночам выходя в долину для омовения и молитвы. На четвертый день Олоферн устраивает пир, на который приглашает Юдифь. Когда же они остаются одни в шатре, и опьяневший Олоферн мечтательно овладевает Юдифью, падает на свое ложе, Юдифь его же мечом отрубает ему голову и кладет в корзину со съестными

припасами. В полночь она по обыкновению выходит из стана и направляется в свой город. Голову Олоферна выставляют на городской стене. Утром в стане ассирийцев происходит замешательство, и ополчение города гонит вражеское войско до Дамаска (М. Б. Мейлах).

Представленная же марка посвящена 500-летию со дня рождения Джорджоне, который в своей картине (около 1502 г.) подчеркнул уверенность молодой женщины в собственной правоте, придав облику своей героини женственную прелесть и спокойствие. Лицо Юдифи освещено чуть заметной нежной улыбкой, взор опущен, ее одежды, выделяясь на голубовато-зеленом фоне далекого пейзажа, переливаются различными красками. Богатство колорита, характерное для венецианских живописцев, усиливает выразительность произведения. Жаль, что художник умер молодым в 1510 году от чумы.

Вторая марка посвящена картине Рембрандта «Жертвоприношение Авраама».

Авраам, в ветхозаветных преданиях — избранник Бога, заключивший с ним «завет» (союз). Согласно преданию, первоначально имел имя Аврам, но в виде особой милости получил от Бога прибавление к своему имени дополнительного слога. Когда у столетнего Авраама и



девяностолетней Сарры рождается сын Исаак, Бог решает испытать его веру. Бог требует: «Возьми сына твоего единственного, которого ты возлюбил, Исаака... и принеси его в жертву всеожжания». Авраам повинуется. Лишь в последнее мгновение, когда связанный Исаак лежит на жертвеннике и Авраам поднял руку с ножом, чтобы заколоть его, ангел останавливает жертвоприношение. Вместо Исаака в жертву идет запутавшийся рогами в зарослях баран, Авраам вознагражден за верность новым благословением себе и своему потомству от Бога. После смерти Сарры Авраам женился на женщине по имени Хеттура (Кетура), у него рождается еще 6 сыновей. Авраам умирает в возрасте 175 лет, «в доброй старости, престарелый и насыщенный (жизнью)».

А. СОШНИКОВ,
майор внутренней службы,
Фото А. Арутюнова.



Дежурный милиционер снял трубку, набрал номер абонента и, когда на другом конце провода ответили, взволнованно произнес:

— Алло! Закир Агламович! Вы меня слышите? Приезжайте немедленно в Центр!... Следователя-42 нет в кабинете... Именно так — нет. Видимо, отбыл на место происшествия...

Звонок дежурного обрадовал Центр.

«Та-ак, — удовлетворенно потер он ладони. — Значит, Вуло, уже действует... Теперь можно взять Туймасова с поличным».

Вуло — лазерный человек, созданный на главном компьютере вычислительного центра Министерства внутренних дел. Компьютер по имеющейся фотографии и описанию черт характера человека создает его голографический образ — Вуло. В необходимых случаях может проводиться и воздействие на совесть человека. Находящегося не в ладах с законом субъекта, попавшего под воздействие Вуло, уже не нужно привлекать к уголовной ответственности: он быстро начинает изменяться в лучшую сторону.

Однако сейчас руководитель Центра был взволнован как никогда. Дело в том, что пока никто — ни он сам, ни его сотрудники — не дали Вуло сигнала, чтобы тот выискал и задержал преступника. Впервые робот самостоятельно, уловив биотоки сильно взволнованного человека (в данном случае — Туймасова), берущего взятку, начал действовать сообразно обстановке. Ведь именно эту цель и преследовала программа «Следопыт», введенная учеными в компьютер. Однако Туймасова в Центре еще не успели изучить, и инициативность Вуло, несомненно, сопряжена с некоторым риском... Ведь Туймасов, это уже точно установлено, осторожен и умен, и может запросто обвести вокруг пальца даже самого Вуло — пусть и сверхумное создание целого научного коллектива.

Закир Агламович после некоторого раздумья нажал на белые клавиши панели управления. Ожидаемого результата не последовало.

— Видите, происходит блокировка... — вздохнул с горечью находившийся рядом инженер. — Либо ЭВМ нас не понимает, либо сорок второй капризничает и не хочет вернуться обратно.

— Давай проверим, — сказал Закир Агламович и быстро прошелся пальцами по клавиатуре ЭВМ.

На экране вспыхнуло: «42-й! Вернись в Центр!... Немедленно вернись!»

Мгновение — в ответ замерцали слова: «Вернуться

Фантастический рассказ

не могу. Объект сейчас в сильном возбуждении: кто-то должен принести ему деньги... Хочу заставить взяточника на месте преступления... Прошу не беспокоиться... Можете проследить за моими действиями по экрану...»

Надписи тут же исчезли, и вместо них появилось телезображение.

Руководитель Центра и дежурный инженер только многозначительно переглянулись.

...Розовый луч, плывущий легко в небе, завис над зданием и в следующую секунду вдруг скользнул через щель зубчатых ворот во двор. Затем превратился в небольшое, с человеческий рост, облако тумана, с каждым мгновением все больше и больше походившее на человека. «Человек» двигался, слегка покачиваясь, как ходят персонажи в мультфильмах. Казалось, это колыхающееся тело вот-вот превратится в жидкость и растечется струйками по земле. Но так всего лишь казалось...

Закир Агламович пошел направо: там в сорок второй ячейке накопителя хранились данные, собранные о Туймасове — давно уже подозреваемом преподавателе одного из институтов города. О его контактах дома, в аудитории, в общении с людьми. Сейчас над ячейкой горела зеленая лампочка, что означало: Вуло уже настроился на мысленную волну подозреваемого и зафиксировал любой сигнал сознания Туймасова, так или иначе связанный с какими-то планируемыми взяточником противозаконными действиями. Когда же следователь соберет достаточно такого рода информации, чтобы иметь полное мнение о нарушителе закона, он входит в прямой контакт с «подопечным». Поэтому ему дали необычное на первый взгляд имя Вуло — а в сущности, простое сокращение от «Виждон Уйготувчи Лазер Одам».

Да, Вуло должен непосредственно влиять на совесть своего объекта и помогать ему вовремя свернуть с преступного пути. А если вдруг Вуло (и такое случается) не сможет справиться с заданием, то на основании собранных фактов, «прочитанных» и зафиксированных в памяти ЭВМ мысленных намерений преступник задерживается органами правопорядка и получает наказание по заслугам.

*Лазерный человек, будничная совесть (узб.).

Тем временем Вуло на экране последовал за двумя субъектами, которые под покровом ночи направились к воротам дома Туймасова. Когда они перешагнули порог дома и зашли в прихожую, тот, что был повыше ростом, оглянулся по сторонам, улыбнулся и достал из-за пазухи что-то завернутое в газету.

— Учитель! — сказал он подобострастно. — Я принес вам то, что вы просили. Я перед вами в безмерном долгу. Не подумайте, что это все... Вот когда сынок закончит институт и получит диплом...

— Э, потише, — заикался тот, что был пониже ростом, и руководитель Центра узнал в нем Туймасова. — Ведь и у стен могут быть уши... Давайте-ка лучше зайдём в комнату... Сами знаете: деньги счет любят...

— Да, да учитель, пересчитайте, — угодливо закивал высокий. — Но я не хотел бы беспокоить ваше семейство.

— Не стесняйтесь, заходите, я дома один, — уже с некоторой ноткой добродушия сказал Туймасов. — Жену с детьми отправил в горы. Видите ли, не выносят этой жары. Удивляюсь, как люди могут жить в многоэтажках, — вздохнул он, кивая на светящиеся неподалеку окна.

— Человек привыкает ко всему. Мы тоже купили сыночку трехкомнатную кооперативную квартиру, чтобы не было ему трудно в жизни, — ответил гость, проваливаясь в мягкое кресло.

— Да, председатель, это вы неплохо придумали, — согласился Туймасов. — В общежитии молодому человеку было бы тесновато... Э-эх, где мои студенческие годы! — вдруг произнес он с пафосом. — Помяну, в такую жару мы сидели в комнате, как в парилке, готовясь к экзаменам. А сейчас... Сейчас молодежь — нет, не та... Подай ей комфорт! — Вы молодчина, долгих лет вам жизни, — еще раз согнувшись в поклоне человек, которого Туймасов назвал председателем. — Дай бог моему сыну такой же, как у вас жизненный путь...

Туймасов самодовольно улыбнулся и пересчитал деньги, как ловкий торговец. Проводив гостя, он взял с книжной полки, куда уже успел пихнуть взятку, пачки денег, осматрив их еще раз со всех сторон, словно удостоверившись — не поддельные ли? Затем подошел к кровати и сунул деньги под подушку. Так вроде надежнее. Раздевшись, плюхнулся в постель и, уставившись в потолок, предавался сладостным мыслям...

Перевод Н. Красильникова.
(Окончание следует).

УТЕРЯННЫЙ

диплом серии ЛВ № 450528 об окончании Ташкентской государственной консерватории им. Мухтара Ашрафи, выданный 30 июня 1984 года (регистрационный № 5114) на имя Дервишева М. У.

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «НА ПОСТУ»

ОФОРМИВ ПОДПИСКУ ДО 5 АПРЕЛЯ, ВЫ БУДЕТЕ ПОЛУЧАТЬ НАШУ ГАЗЕТУ С 1 МАЯ. СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ НА 8 МЕСЯЦЕВ — 10 РУБ. 40 КОП., НА ПОЛГОДА — 7 РУБ. 80 КОП., НА КВАРТАЛ — 3 РУБ. 90 КОП. НАШ ИНДЕКС — 64616.

Редакция газеты «НА ПОСТУ» — «ПОСТДА». ТЕЛЕФОНЫ: 397040 — заместитель редактора; 46-79 — общий (внутренний).

Редактор З. АТАЕВ.

Ордена Трудового Красного Знамени типография издательства ЦК Компартии Узбекистана, 700083, Ташкент, улица Ленинградская, 32. Способ печати — офсетный, формат А3, объем 1 п. л.

Зак № 5118.
Индекс 64616.

НАШ АДРЕС: 700029,
ТАШКЕНТ,
улица Г. ЛОПАТИНА, 1.